Klasse Art Schwierigkeit Thema S. 83

11 Lésung XX Newton-Verfahren 4
a)
f(x)=lx3+x2—z ; lim (lx3+x2—z):+oo ; lim (lx3+xz—z):—oo
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f(x) = 0 : nicht algebraisch l6sbar;

f'(x)= x2+2x
f’(x)=0,wennx=0oderx=-2
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3
2 25

Nichster Naherungswert (zeichnerisch): x-Wert von B : x1 = 1,3



Rechnerisch:
xo=1;f(1)=-1=yp ; £°1)=3 =m

Tangente: y=yg+f (Xg)(x—xq)
hier:y=-1+4+3(x-1)

Schnittstelle x; mit der x-Achse: 0=-1+3(x-1) = x= %+ 1= % =X,

b)
1 2
fx)=—+x“+2 ;Dg=R\{0};
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lim (—+x“+2)=+4c0; lim (—+x"+2)=x%c0
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f(x) = 0 : nicht algebraisch losbar;
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f*'x)= ——2+2x;
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Nichster Ndherungswert (zeichnerisch): x-Wert von D : x| = -0,3
Rechnerisch: xg=-1 ;f(-1)=2=yp ; f’'(-1)=-3 =m
Tangente: y=yg+f (Xg)(X—Xg)
hier:y=2-3x—-(—1)) =2-3(x+1)
. . 2 1
Schnittstelle x| mit der x-Achse: 0=2-3(x+1) = x= g—l = —g =X



